

东区热源厂工程昨日开建，老城、瀍河集中供热迈出关键一步

# 东区部分区域年内可享集中供热

年内供热范围多大？地下管网咋走？……本报详解“七大热点”

□记者 李江涛 通讯员 张建华

东区热源厂的供热范围西起定鼎路、东至东区规划用地界、北至中州路（包括中州路两侧）、南至洛河大堤，预计年内投用。按照施工进度，今年集中供热期内将重点解决机车厂生产生活区以及万隆、飞龙等周边居民区近60万平方米的工业和居民用热需求。



昨日上午，东区热源厂工程在南车集团洛阳机车有限公司厂区正式奠基，这标志着市区东区集中供热迈出了关键一步。

市环保局有关负责人称，东区热源厂工程实施，将有效破解长期以来制约老城区、瀍河回族区集中供热的难题，也将有效改善东区基础设施建设，从而提升区域竞争力。那么，东区热源厂如何建设，管网如何敷设，能带来多大环保效益和社会效益……带着这些问题，我们进行了深入采访。

## 1 关键词：覆盖区域

据项目指挥部负责人介绍，东区热源厂及配套管网工程总投资估算2.6亿元，在南车集团洛阳机车有限公司厂区建4×58MW（一期建设2×58MW，预留2×58MW位置）热水锅炉房。根据设计，该项目配套敷设热水直埋管28公里，新建热力站36座。

东区热源厂的供热范围西起定鼎路、东至东区规划用地界、北至中州路（包括中州路两侧）、南至洛河大堤，预计年内投用。按照施工进度，今年集中供热期内将重点解决机车厂生产生活区、万隆、飞龙等周边居民区近60万平方米的工业和居民用热需求。

## 2 关键词：两个供热点

我市集中供热发展较晚，并且存在区域发展不平衡等问题。随着社会经济快速发展，东区尤其是陇海铁路以南城区的供热矛盾日益尖锐，对区域房地产发展、投资环境改善等都带来诸多不利影响。

市热力公司统计资料显示：目前，九都路与洛河北岸之间热负荷成长迅速，机车工厂地块、移动公司、恒大置业、曼哈顿、迪博柳岸、教师新村、惠丰园小区等近20个居民小区在建或已经建成，居民用热需求迫切。此外，日益尖锐的东区供热矛盾也成为每年人大代表、政协委员以及网民关注的焦点。

受国家产业政策限制，2007年，明珠热电公司停产。次年，市热力公司用100天时间在明珠热电厂区建成了2×20吨蒸汽锅炉，恢复了原明珠热电集中供热覆盖区域内9家单位和居民小区的供热。如果两台锅炉同时运转，至少可以保障35万平方米的供热面积。

市热力公司负责人昨日介绍，东区热源厂建成后，整个东区将出现两个集中供热热点，实施分区供热，能最大限度保障老城区、瀍河回族区居民和非居民用户的供热需求。

## 3 关键词：管网走向

热力管网没有敷设好，热源厂建成后也发挥不了作用。这次，我市采取热源厂建设与管网敷设同步施工的方式，加快推进步伐。

技术人员告诉我们，以东区热源厂为起点，管网向两头敷设。目前，热源厂以东区域管网暂不敷设。以西区域，以九都路与中州路为主线进行平行敷设。

管网敷设走向如下：从东区热源厂出来的高温热水管道沿安居路向南至中州东路，向西至金业路；在启明南路与中州东路处分出一支主管向南至九都路、下园路，再沿九都路向西至金业路；在人民路、金业路敷设管道将中州路与九都路主管连接，形成环状管网。

## 4 关键词：昼夜施工

今年，市委、市政府将东区热源厂建设列入“50件惠民实事”之一，市热力公司昨日正式启动了东区热源厂工程。

目前，我市已成立了东区热源厂建设领导小组，为确保工程建设顺利实施，市热力公司建立了以工程例会制度为主的各项规章制度，协调项目实施过程中遇到的各种问题。

“工期非常紧，土建工程开工后，所有参加建设人员节假日都不再休息，重要工程节点采取24小时分班施工。”项目负责人表示，他们将采取有效措施，确保工程质量进度。

## 5 关键词：顶管施工

目前，九都路和中州路两侧的建筑设施比较密集，在敷设热力管网时，免不了要破路施工。为了最大发挥管网效益，工程设计人员想了不少办法。

“管道主要穿越单位和居民区密集地带，不但主干管及分支管线均较短，而且占城市道路面积较小，有利于节省投资，减少热损失。”技术人员说，整个热网布置力求短直，平行于道路，敷设在人行道或慢车道下，尽可能不跨越或少跨越城市主干道和繁华地段，不影响或不破坏城市整体布局，尽可能不跨越铁路、河渠。

“但在特殊地段，如过道路、铁路及河流的管网敷设方式则要采用顶管及管涵施工。”该技术人员称，主管网建成后，根据用户需求进行支管网敷设建设。

## 6 关键词：环保效果好

东区热源厂将以煤为燃料，会不会对周边环境造成污染？

“排放废气是肯定的，但我们会采取先进的环保设施，实现同步建设、同步投用。”市热力公司负责人说，同时，他们将采购含硫量低的优质煤，确保达标排放。

根据调查资料，目前该供热区域内现有分散供热的燃煤小锅炉房14座，锅炉22台，烟囱13座。东区热源厂投用后，在集中供热区内将替代这些“小污染源”，与之对应的耗煤量、烟尘排放量、二氧化硫排放量等都将大大减少，从而最大限度发挥环保效益，在区域环境内实现“增产减污”目标。

## 7 关键词：用热要申请

听说热源厂建设的消息后，家住老城区南大街的张大妈询问，像他们这样没有家属院的散户能否用上集中供热？就此问题，我们咨询了市热力公司有关负责人。

“由于受目前集中供热条件制约，针对散户还没有很好的解决办法，目前我市集中供热主要针对家属楼院、小区、单位等进行。”该负责人表示，今后工作中将统筹考虑这一问题，力争让更多居民用上集中供热。

据悉，主管网敷设到位后，用热单位要以书面形式递交用热申请，并提供相关资料。经审批，用户缴纳城市热力配套费用后，市热力公司将对用户用热负荷进行核定，并签订协议，然后安装施工。

天盛壹佰 Timeson one hundred

**热烈祝贺鞋业知名品牌进驻天盛鞋都**

知名品牌展示品牌全线升级

**5月29日 全面试营业**

B1 天盛鞋都
换季商品特卖场

洛阳天盛工贸股份有限公司 招商/咨询/投诉/服务 0379-63922000
◆ 投资运营：上海壹维投资有限公司 ◆ 商业推广：上海新思派品牌策划管理机构  
本广告电子版见洛阳网